

投稿邮箱:
xindazhongyingping@163.com

《重返·狼群》官宣将于春节档2月19日(大年初三)上映。作为一部登陆院线的小成本电影,选择于春节档重映实属罕见。给这部电影底气的,是短视频平台上观众对这部电影的切片以及二创作品的持续热议及关注。

曾在2017年登陆大银幕

这部仅由两人摄制的小成本纪录片,曾在2017年登陆大银幕,累计取得约3300万元票房。对于一部纪录片而言,这已属不易。而此次重返院线、定档春节,则是无数观众期待的结果。自1月8日抖音博主“笔战风华”发布该片解说视频以来,截至2月13日,其点击量已有1096万。此后,一股关于《重返·狼群》的讨论热潮便在互联网平台悄然兴起,无数二创视频随之爆火,主角李微漪也在短短几十天内在“抖音”平台拥有了60多万粉丝。“妈妈”李微漪与小狼格林之间跨越物种藩篱的羁绊,在银幕上静静铺展成一部关于野性与温存的史诗,令无数人在无言中潸然,于哽咽里共情。于是,顺理成章地,曾于2017年发行本片的光线影业、联合猫眼等公司,终于让这部作品重回银幕,定档春节。如今,本片在各个平台已经拥有相当高的关注度和票房支持意愿。

“由故事亲历者自拍”

影片开始,北风呼啸,狼嚎悠长。



《重返·狼群》海报

西城男孩(Westlife):

听我们的歌长大的歌迷
现在带着娃来看演唱会

羊城晚报记者 胡广欣 实习生 黄宇翔

春节前夕,西城男孩(Westlife)再次来到广州。这趟行程不仅包括湾区春晚的录制,他们还带来了一场“盛会之夜·交响乐特别献礼”演唱会。三位成员Kian、Shane和Nicky换上优雅的礼服和领结,以交响乐编制重新演绎了《My Love》《You Raise Me Up》等经典曲目。不仅让观众惊喜,也让唱了这些歌25年的成员们直呼“新鲜”。

广州演唱会现场称得上“双向奔赴”。西城男孩入乡随俗地秀出现学的普通话和粤语,Kian还提到他知道广州有逛花市的习俗;台下的广州乐迷则报以最高分贝的大合唱。有趣的是,很多中国听众当年的英语启蒙就是西城男孩的歌曲,果然没辜负当年的教导。

在接受羊城晚报专访时,Nicky提起这个“英语老师”的梗也感触良多。他感叹道,当年听歌学英语的年轻人,如今不少人已经带着自己的孩子来听演唱会了。成团25年,中国已成为西城男孩职业生涯中最重要的地标之一。今年,他们即将开启新一轮世界巡演,并期待能尽快带着这个大型演出重返中国。

演出都能收获最棒的反馈。

Kian:我觉得《I Have A Dream》和交响乐团的编排也非常特别,听起来非常美。

羊城晚报:与交响乐团合作过程中,最大的挑战或惊喜是什么?

Kian:我倒不觉得有什么巨大的挑战。但正如Nicky刚才说的,它其实是指歌曲带到了一个新的高度。我觉得整场演出更有情感张力了。我一直很喜欢交响乐与各种音乐的结合,而西城男孩的歌曲本身就很适合交响乐改编。这次合作让歌曲得到了升华。对我来说,每次在台上听到身后的交响乐团开始演奏,我后颈的汗毛都会激动得竖起来。

Nicky:这也能解释为什么我和Shane的头发在舞台上都是竖起来的。

Shane:那是定型喷雾喷的好吗?(笑)。我还想补充一点,这次演出不像

我们以往的大型流行演唱会,没有那么多炫目的舞美效果。我们希望这次交响乐演出能给观众一个与这些经典歌曲共处的特殊时刻。

中国成为西城男孩最重要的地标

羊城晚报:你们已经多次来中国演出了。有没有哪个全场大合唱的瞬间是最令你们难忘的?

Nicky:我会选这一次交响乐演唱会的《My Love》。我们会停下来,听观众大合唱。观众非常投入,听起来棒极了。另外,有些大热歌曲,比如《You Raise Me Up》《Uptown Girl》等,我们能听到台下的合唱声比其他歌曲更响亮。

羊城晚报:很多中国粉丝把你们的

《重返·狼群》重返院线:
一部纪录片的九年漂流

微评

李微漪说“自由比活着更重要”,这话听着挺矫情,但她真把成都房子卖了,带着狼崽进了草原。城里待不了,动物园不是家,那就陪它一点点变回狼。最难受的是最后那场分别——她明明可以留着它,但没这么干。多少爱都是“为你好”地把对方拴住,她倒好,真放手了。

——王小毛

为啥九年前的老片子突然又火了?说白了,现在假东西太多。短视频假、人设假、连感情都像剧本写的。看久了,对“真”这东西饿得慌。格林的信任是真的,李微漪舍得是真的,草原上刮的风下的雪也是真的。城里待久了,看着屏幕里的狼群,鼻子一酸——大概替自己眼馋那种日子。

——鲁云

李微漪在前面疯,亦风在后面扛着摄像机跟着。她是主角,他是那个让李微漪成为主角的人。草原上风大天冷,他得拍;格林跑远了,他得追;李微漪做决定的时候,他啥也不说,就拍。最后剪出这部电影,功劳得有他一半。有些人天生不是讲故事的人,但没他,这故事就没人能看见。

——乐跃

有人挑毛病,说这片子剪辑乱,不算正经纪录片。说得也对,确实不是那种客观记录的片子。但换个角度想,李微漪本来也不是冲着拍电影去的,她是去养狼的。摄像机就是个随手带的东西,能拍成这样已经不错了。再说,那些感情是真的,那些经历是真的,这就够了。

——林冬冬



《重返·狼群》海报

翻红,并推动春节档重映,其背后是深刻的社会心理共鸣。

首先,它回应了人们对“真挚联结”的渴望。在人际关系日益原子化的今天,格林与李微漪之间那种无条件、跨物种、充满忠诚与纯粹信任的情感,成为一种珍贵的精神补偿。

网友将格林称为“美强惨大男主”,正是以当代话语诠释对纯粹关系的向往。

其次,它承载了人们对“自然与远方”的精神寄托。钢筋水泥的生活中,草原、狼群所代表的野性、自由与生命力,成为人们一种强烈的精神向往。影片粗粝的质感,反而强化了这份真实感。

更重要的是,它让情感共鸣走向了现实行动。故事的影响并未止于屏幕之内:2020年,中国首个狼生态保护监测站在若尔盖揭牌成立。若尔盖保护区称,每天都会接到大量关心狼群的电话,保护意识已深入人心。且根据保护区2026年的最新回应,当地野生狼种群数量总体稳定,近年来未发现盗猎案

件。这一切都说明了《重返·狼群》的力量跨越银幕,走向现实,观众将对格林的关心,化为了推动动物保护、生态保护的实际力量。

因此,《重返·狼群》远不止是一段人与狼的奇缘。它通过狼形象的反转,引导我们反思与自然的关系:通过李微漪的至情至性,诠释了爱与自由的真谛;它借狼形象的反转,重新审视人与自然的边界——不是驯化,不是征服,是共存,也是敬畏。它通过李微漪的选择,诠释了爱不是占有,自由才是归途。而这部电影在当下的翻红,也映照出这个时代某种不易言明的匮乏:我们与野性隔绝太久,与本能失联太久,以至于一部九年前的电影竟成为这个时代最好的情感慰藉。

这个故事始于一次救助,最终却借助千万人的共鸣,让一份个人的爱,转化为对整个物种与生态的公共关怀。这或许正是它最动人、也最具现实力量的结局。

文/张雨晴



扫描
码
获取《新大
众影评》更多
内容



西城男孩带来了一场特别的“盛会之夜·交响乐特别献礼”演唱会 图/西城男孩微博

歌曲看作他们人生的背景音乐,你们怎么看这件事?

Shane:我们与中国歌迷之间的这种关系,对彼此来说都有着特殊的意義。能以这种方式成为他们生活的一部分,我们深感荣幸,因为这些歌曲同样也是我们生命中不可或缺的一部分。这些年,我们不断地回到中国,也热爱回到这里,我们之间的联系变得更长久、更稳固。这种与人之间建立起的联结,真的非常美好。

羊城晚报:对很多粉丝来说,西城男孩本身就是一个传奇。对你们来说,过去的巨大成功是需要超越的“高山”,还是继续前行的基石?

Shane:这就跟登珠穆朗玛峰一样,你永远无法真正征服它。这也让我们保持着攀登的动力,因为如果真的退休了,可能在家待不过3周就会想念这一切。

Kian:过去几年,尤其是在中国,西城男孩的发展连我们都惊讶。以前我们可能只是在北京、上海做一场演出,而现在到达了许多以前从未去过的城市,而且是在大型体育场演出。直到大约10年前,我们才知道中国有那么多人听西城男孩的音乐,甚至被用在学校的英语课堂里。在我们职业生涯的前15年,我们来中国的次数不多,但现在中国几乎成为了我们最重要的国家之一,这让我们很荣幸。

Nicky:就像这次的交响乐演出。这对我们来说也很新鲜,有机会

穿上精致的礼服和领结。我认为歌迷很乐意看到我们尝试不同的东西,无论大型的流行演唱会、交响乐音乐会,还是跟中国艺人合作。

你们认为他为西城男孩注入了怎样的风格?

Nicky:我们之间的故事很有趣。他常说西城男孩是他最喜欢的乐队之一,我们的《Flying Without Wings》是他最喜欢的歌曲之一。他如今已经

成为了全球顶尖的明星,而我们也成了他的粉丝,这真的像童话一样。2019年的时候,他和制作人Steve Mac合作了《Hello My Love》送给我们。想尝试一些新风格的时候,我们就会给Ed和Steve发邮件,然后一起在录音室里听歌选歌。未来我们还会有很多的合作。

羊城晚报:除了新专辑,还有其他的庆祝计划吗?

Nicky:今年我们会有一个大型的25周年巡演计划,从家乡爱尔兰开始走向世界各地,这将是一段不可思议的旅程。巡演可能会持续两年,当然中间会穿插休息时间。我们都已经快50岁了,兼顾巡演和家庭生活非常重要。

Shane:我们都有孩子,回去当好父亲很重要,因为孩子成长的这些年是无法找回的。

Nicky:当初我们18、19岁刚起步时,绝没想到会有这么大的影响力,尤其是在中国。那些听着我们的歌的孩子,一转眼已经成了带着自己孩子来看演出的成年人,这太神奇了。很期待能带着这次巡演回到中国,这绝对会是我们最盛大、最好的演出。